CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
Miejsce na naklejke.
KOD PESEL Sprawdz, czy kod na naklejce to

M-QO0.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

POzIOM PODSTAWOWY

ARKUSZ POKAZOWY -
WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Termin: 4 marca 2022 r. Uprawnienia zdajgcego do:
C2ZAS PRACY: dO 200 m | nut D dostosowania zasad oceniania

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46 ] dostosowania w zw. z dyskalkulia
D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

MMAP-P0-Q00-2203

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 58 stron (zadania 1-30).
Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

3. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem.

4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Ukfad graficzny
© CKE 2022



6. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.
7. Nie wypetniaj karty odpowiedzi dotgczonej do arkusza.

8. W zadaniach zamknietych zaznacz swoj wybor znakiem X, np.:

A.

o 0 X

Jesli sie pomylisz, otocz znak X kétkiem i zaznacz inng odpowiedz,

np.:

A.

X

D.

9. Pamietaj, ze pominiecie argumentaciji lub istotnych obliczen
W rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to

rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na nastepnych

stronach.
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Dokoncz zdanie. Zaznacz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia 6190 + 6100 + 6100 4 100 4 6100 4 5100 jest rowna

6600

6101

36100
36600

o o w »

BRUDNOPIS
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Dokoncz zdanie. Zaznacz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Wartos¢ wyrazenia log, 98 — log, 2 jest réwna

7
2
1

- (=1

o0 ®w »

BRUDNOPIS
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Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktoérych zapisie

dziesietnym nie wystepuje cyfra 2, jest

900
729
648
512

o 0o w »

BRUDNOPIS
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Dokoncz zdanie. Zaznacz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej a wartos¢ wyrazenia

(3 +4a)? — (3 — 4a)? jestrowna

32a?
0
48a

8a?

oo w >

BRUDNOPIS
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Zadanie 5. (0-2)
Dane sg dwie przecinajgce sie proste. Miary kgtéw utworzonych przez te

proste zapisano za pomocg wyrazen algebraicznych (zobacz rysunek).

Y

Dokoncz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich

dokonczenie ponizszego zdania bylo prawdziwe.

Uktadem réwnan, w ktorym zapisano prawidtowe zaleznosci miedzy

miarami kgtow utworzonych przez te proste, jest uktad

(a+pB)+p =90°
A {a+,8=2a—ﬂ

(a+B) + B = 180°

B{a+ﬁ—2a—ﬂ

c {(a—_i_zir)j B = 180°
X i ned

= {i{sgﬁ —:(223 _ §> =B
- [ s
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BRUDNOPIS
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Zadanie 6. (0-1)
Dany jest wielomian W (x) = 3x3 + kx? — 12x — 7k + 12, gdzie k jest

pewng liczbg rzeczywistg. Wiadomo, ze liczba (—2) jest pierwiastkiem
tego wielomianu.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba k jest rowna

o o w »
® o A N

BRUDNOPIS
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Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Roéwnanie

(4x — 6)(x —2)*
2x(x — 1,5)(x +6)

ma w zbiorze liczb rzeczywistych doktadnie

A. jedno rozwigzanie: x = 2.

B. dwa rozwigzania: x = 1,5, x = 2.

C. trzy rozwigzania: x = —6, x =0, x = 2.
D. cztery rozwigzania: x = —6, x =0, x = 1,5, x = 2.
BRUDNOPIS
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Zadanie 8. (0-1)

Sposréd rysunkéw A-D zaznacz ten, na ktérym prawidiowo

zaznaczono na osi liczbowej zbior wszystkich liczb rzeczywistych

spetniajgcych nierownosc¢:

lx+ 1| <2

C. : : :
-6 -5 —4

D. f : }
—6 -5 -4

BRUDNOPIS
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Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej nieparzystej n liczba

n? + 2023 jest podzielna przez 8.
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Zadanie 10.
Dana jest funkcja kwadratowa f, ktorej fragment wykresu przedstawiono

w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) na rysunku ponize;.
Wierzchotek paraboli, ktéra jest wykresem funkcji f, oraz punkty

przeciecia paraboli z osiami uktadu wspoétrzednych majg wspotrzedne

catkowite.

BRUDNOPIS

Strona 16 z 58

MMAP-PO_QO00



Zadanie 10.1. (0-1)

Funkcja g jest okreslona za pomoca funkcji f nastepujgco:

g(x) = f(x—2).

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wykres funkcji g przedstawiono na rysunku

A.

v

v

Pozostala czes¢ zadania na nastepnej stronie.
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Zadanie 10.2. (0-1)
Wyznacz i zapisz w miejscu wykropkowanym ponizej zbior

wszystkich rozwigzan nierébwnosci:

f(x) <0

Zadanie 10.3. (0-3)
Wyznacz wzor funkcji kwadratowej f w postaci kanonicznej,
Zapisz obliczenia.
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Zadanie

11. (0-1)

Dana jest funkcja liniowa f okreslona wzorem f(x) = ax + b, gdzie

a i b sgliczbami rzeczywistymi. Wykres funkcji f przedstawiono

w kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) na rysunku ponizej.

Y 4

A

/

/

/ x

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wspétczynniki a i b we wzorze funkcji f spetniajg warunki

A.a>01ib>0.
B.a>0i b<0.
C.a<0ib>0.
D.a<0i b<O.
BRUDNOPIS
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Zadanie 12. (0-1)
Firma przeprowadzita badania rynkowe dotyczgce wptywu zmiany

ceny P swojego produktu na liczbe Q kupujgcych ten produkt. Z badan
wynika, ze kazdorazowe zwiekszenie ceny o 1 jednostke powoduje
spadek liczby kupujgcych o 3 jednostki. Ponadto przy cenie rownej

5 jednostek liczba kupujgcych jest réwna 12 jednostek.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Funkcja, ktora opisuje zaleznos¢ liczby kupujgcych ten produkt od jego

ceny, ma wzor

A. Q =—09P% +69
B. Q = —3P +27

C. P=-0902+ 6,9
D. P=-3Q +27
BRUDNOPIS
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Zadanie 13.
Czas T pottrwania leku w organizmie to czas, po ktorym masa leku

W organizmie zmniejsza sie o potowe — po przyjeciu jednorazowej dawki.
Przyjmij, ze po przyjeciu jednej dawki masa m leku w organizmie

zmienia sie w czasie zgodnie z zaleznoscig wyktadniczg

t

=)

gdzie:
m, — masa przyjetej dawki leku
T — czas pottrwania leku

t —czas liczony od momentu przyjecia dawki.

W przypadku przyjecia kilku(nastu) dawek powyzsza zaleznos¢ pozwala
obliczy¢, ile leku pozostato w danym momencie w organizmie z kazdej
poprzednio przyjetej dawki. W ten sposob obliczone masy leku

z przyjetych poprzednich dawek sumujg sie i dajg informacje o catkowitej

aktualnej masie leku w organizmie.

Pacjent otrzymuje co 4 dni o tej samej godzinie dawke m, = 100 mg

leku L. Czas poéttrwania tego leku w organizmie jest rowny T = 4 doby.
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Zadanie 13.1. (0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wykres zaleznosci masy M leku L w organizmie tego pacjenta od

czasu t, liczonego od momentu przyjecia przez pacjenta pierwszej

dawki, przedstawiono na rysunku

A. B.

M, mg M, mg

-

A A

150 \\ 150
100 100

50 . S 50 -
0 ] > 0 i >
0 4 8 12 t, doby 0 8 12 t, doby
C. D
M, mg M, m9
A 7 h
150 / 150 \\
100 100 \ \
50 50 5
0 > 0 BN AN
0 4 8 12 ¢ doby O 8 12 t, doby

Pozostata czes¢ zadania na nastepnej stronie.
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Oblicz mase leku L w organizmie tego pacjenta tuz przed

przyjeciem jedenastej dawki tego leku. Wynik podaj w zaokragleniu
do 0,1 mg.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 14. (0-1)
Klient wptacit do banku 20 000 zt na lokate dwuletnia.

Po kazdym rocznym okresie oszczedzania bank dolicza odsetki
w wysokosci 3% od kwoty biezgcego kapitatu znajdujgcego sie na

lokacie.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Po 2 latach oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez

uwzgledniania podatkéw) jest rowna

20000 - (1,12)2
20000-2-1,03
20000-1,06

20000 - (1,03)?

o 0o w >

BRUDNOPIS
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Zadanie 15. (0-1)
Dany jest cigg (a,) okreslony wzorem a, = —3n + 5 dla kazdej liczby

naturalnej n > 1.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Zaznacz P, jesli

stwierdzenie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Liczby 2, (—1), (—4) sa trzema kolejnymi poczatkowymi

P|F
wyrazami ciggu (a,,).
(a,,) jest ciggiem arytmetycznym o réznicy réwnej 5. P|F

BRUDNOPIS
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Zadanie 16. (0-1)
Dany jest trojkgt ABC, w ktorym |AB| = 6, |BC| = 5, |AC| = 10.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Zaznacz P, jesli

stwierdzenie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Cosinus kata ABC jest rowny (—0,65). P|F
Trojkat ABC jest rozwartokagtny. P | F
BRUDNOPIS
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Zadanie 17. (0-1)
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), dany

jest okrgg o $rodku S = (2,—5) i promieniu r = 3.
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Réwnanie tego okregu ma postac

A. (x—2)+y+5?*=9
B. x+2)*+(y—5)?*=
C. ®x—2)2+(y+5)?*=
D. x+2)*+(y—-3)?=9

BRUDNOPIS
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Zadanie 18. (0-1)
Odcinki AD i BC przecinajg sie w punkcie 0. W trojkatach ABO

i ODC zachodzg zwigzki: |AO| =5, |BO| = 3, |0C| = 10,
|£0AB| = |40CD| (zobacz rysunek).

D

B 3 /\
0 10 C
5

A

Oblicz dtugos¢ boku OD tréjkata ODC.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-2)
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), dana

jest prosta k oréwnaniu y = —3x + 1.

Dokoncz zdania. Zaznacz odpowiedz sposrod A-D oraz odpowiedz

sposrod E-H.
19.1. Jedng z prostych rownolegtych do prostej k jest prosta o rownaniu

AL y=3x+2
B. y=—-3x+2

C. y=§x+1

D. y=—§x+1

19.2. Jedng z prostych prostopadtych do prostej k jest prosta

o0 rownaniu

E. y=§x+2

F. y=—§x+2

G.y=3x+1
H y=-3x+1
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Zadanie 20. (0-1)
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) dany jest

kwadrat ABCD. Wierzchotki A = (—=2,1) i C = (4,5) sag koncami

przekatnej tego kwadratu.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dtugosc przekatnej kwadratu ABCD jest réwna

10
2v13

2410
8

o o w 2

BRUDNOPIS
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Zadanie 21. (0-1)

Odcinek AB jest srednicg okregu o srodku w punkcie O i promieniu

r = 8 (zobacz rysunek). Cieciwa AC ma diugo$é 8+/3.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata BAC jest rowna

oo w >

30°
45°
15°
60°
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Zadanie 22. (0-1)
Kat a jestostry oraz 4tga = 3sin? a + 3cos? a.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Tangens kagta a jest rowny

>
Sl w

NI

BRUDNOPIS
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Zadanie 23. (0-1)
Dane sg dwa tréjkaty podobne ABC i KLM

o polach réownych — odpowiednio — P oraz 2P. Obwdd tréjkata ABC

jest rowny x.

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe.

Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Obwdd trojkgta KLM jest rowny

poniewaz 1 kwadratowi stosunku pol tych
A. |2 - x, |stosunek " | trojkatow.
obwoddéw 5 pierwiastkowi kwadratowemu ze
trojkgtow " | stosunku pdl tych trojkatow.
B. | 2x, podobnych jest _ _
. 3. | stosunkowi pal tych tréjkgtow.
rowny
BRUDNOPIS
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Zadanie 24. (0-1)

Punkty A oraz B lezg na okregu o srodku O. Proste k i | s3g styczne

do tego okregu w punktach — odpowiednio — A i B. Te proste przecinajg

sie w punkcie S itworzg kat o mierze 76° (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata OBA jest rowna

o o0 w >

52°
26°
14°
38°
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Zadanie 25. (0-1)
Powierzchnie boczng graniastostupa prawidtowego czworokagtnego

rozcieto wzdtuz krawedzi bocznej graniastostupa i roztozono na
ptaszczyznie. Otrzymano w ten sposéb prostokgt ABCD, w ktérym
bok BC odpowiada krawedzi rozciecia (wysokosci graniastostupa).
Przekatna AC tego prostokata ma dtugos¢ 16 itworzy z bokiem BC

kat o mierze 30° (zobacz rysunek).

30°

16

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dtugosc¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa jest rowna

83
243

oo w >
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Zadanie 26. (0-1)
Dany jest ostrostup prawidtowy tréjkatny ABCS o podstawie ABC.

Punkty D, E i F sa srodkami — odpowiednio — krawedzi bocznych AS,
BS i CS (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Stosunek objetosci ostrostupa DEFS do objetosci ostrostupa ABCS

jest rowny
A 3:4
B. 1:4
C. 1:8
D. 3:8
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Zadanie 27. (0-1)
Dany jest graniastostup prawidtowy

trojkgtny ABCDEF (zobacz rysunek).

o

\
7/

Pozostata czes¢ zadania na nastepnej stronie.

BRUDNOPIS
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Na ktérym z rysunkéw prawidiowo narysowano, oznaczono
| podpisano kat a pomiedzy sciang boczng ACFD i przekatna AE
sciany bocznej ABED tego graniastostupa?

Zaznacz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. a =3FAG B. «a = 4FEAD

F
|
D : E
|
|
|
|
|
L
a/ _- \
’/ \
Al
A B
C. a = 4EAF D. a =4FEAC
F F
| |
D —) E D L S E
I I
| |
a/ | !
e i€
”’ \\ ’CE ] \\\J
A B A B
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Zadanie 28. (0-3)
W pojemniku znajdujg sie losy loterii fantowej ponumerowane kolejnymi

liczbami naturalnymi od 1000 do 9999. Kazdy los, ktérego numer jest
liczbg o sumie cyfr rownej 3, jest wygrywajgcy. Uczestnicy loterii losujg

z pojemnika po jednym losie.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajagcego na tym, ze
pierwszy los wyciagniety z pojemnika byl wygrywajacy.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 29. (0-4)
Rozwazamy wszystkie rownolegtoboki o obwodzie rownym 200 i kacie

ostrym o mierze 30°.
Podaj wzér i dziedzine funkcji opisujacej zaleznos¢ pola takiego
réwnolegtoboku od ditugosci x boku réwnolegtoboku.

Oblicz wymiary tego z rozwazanych réwnolegtobokow, ktéry ma

najwieksze pole, i oblicz to najwieksze pole.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 30.
W pewnej grupie 100 ucznidw przeprowadzono sondaz dotyczgcy

dziennego czasu korzystania z komputera. Wyniki sondazu przedstawia
ponizszy diagram. Na osi poziomej podano — wyrazony w godzinach —
dzienny czas korzystania przez ucznia z komputera. Na osi pionowej
przedstawiono liczbe uczniow, ktorzy dziennie korzystajg z komputera

przez okreslony czas.

Liczba uczniow

30

25 1

20

15

10

5 S 1

. l l L
1 4.5

Dzienny czas korzystanla z komputera (W godzinach)
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Zadanie 30.1. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Zaznacz P, jesli

stwierdzenie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Mediana dziennego czasu korzystania przez ucznia

z komputera jest rowna 2,25 godziny.

Potowa z tej grupy ucznidow korzysta dziennie z komputera

przez mniej niz 2,5 godziny.

BRUDNOPIS

Pozostata czes¢ zadania na nastepnej stronie.
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Zadanie 30.2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dominanta dziennego czasu korzystania przez ucznia z komputera jest

rowna

2,25 godziny.
2,50 godziny.
2,75 godziny.

o 0w »

1,50 godziny.

BRUDNOPIS
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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